

上海考生今年报考外省市高校可以享5项优惠



据市教委消息,对2018年报考外省市普通高校的本市生源考生继续实行5项优惠政策,包括入学可不迁户口或毕业后户口可迁回、得到一次性经济补贴、相应就业信息服务、享受大学生医保、生源地助学贷款。详情如下。

记者 郭漪

给予一次性经济补贴

(一) 凡在本科普通批次、高职(专科)普通批次中填报广西、甘肃、陕西、重庆、四川、贵州、云南、内蒙古、黑龙江、吉林、新疆、辽宁(除大连市)等省、自治区、直辖市高校以及湖南、湖北、山西等3省少数生源长期不足的普通高校(具体高校名单由上海市教育考试院公布),并被上述高校录取的具有上海市常住户口的本市生源考生,可获一次性补贴1000元;征求志愿填报而被录取的可获一次性补贴500元。

(二) 补贴发放程序

2018年报考外省市普通高校的本市生源考生补贴经费的具体发放继续委托上海市教育考试院办理,一次性补贴发放的截止时间为2018年底。发放办法由上海市教育考试院另行公布。

毕业后户口可迁回

被外省市普通高校录取的本市生源考生,入学后可以不办理户口迁移手续,如户口需要迁往外省市普通高校的,毕业后户口均可以迁回并回沪就业,按当年就业政策有关规定办理相关手续。届时毕业生凭有效期内的《户口迁移证》《毕业证书》(或《毕业生就业报到证》)、拟迁入地《居民户口簿》或自有(包括直系亲属)房屋产权证(原迁出地址与拟迁入地址不一致的,需提交原迁出地派出所开具的

《户籍证明》)到上海市学生事务中心办理《迁沪落户确认单》和《落户证明信》手续。

可享受大学生医疗保障

根据国务院办公厅《关于将大学生纳入城镇居民基本医疗保险试点范围的指导意见》(国发〔2008〕119号)的有关精神,凡被外省市普通高校录取的本市生源考生,应按照自愿原则和当地的缴费规定,通过参加学校所在地城镇居民医疗保险,享受相应医疗保险待遇。

继续实行生源地助学贷款制度

凡被外省市普通高校录取的家庭经济困难的本市生源考生,均可根据上海普通高校贷款管理暂行办法,通过上海市学生事务中心申请上海普通高校生源地贷款,并且享受相应的政府贴息。贷款额度与贴息标准均参照上海普通高校国家助学贷款管理办法。具体申请及受理办法由上海市学生事务中心另行公布。

可得到相应的就业信息服务

被外省市普通高校录取的本市生源考生在毕业前一学期内,可登录上海市高校毕业生就业信息网(www.firstjob.com.cn)学生激活平台上海生源外地高校学生服务区,获得相应的就业信息服务。

就业数量较大的十个本科专业 猜猜是哪些?

记者 刘昕璐

麦可思最新数据显示,2017届毕业生就业数量较大的十个本科专业分别是:英语、会计学、财务管理、土木工程、机械设计制造及其自动化、计算机科学与技术、汉语言文学、电气工程及其自动化、国际经济与贸易、软件工程。

软件工程专业就业率月收入就业满意度“三高”

2017届本科十大专业中,软件工程专业就业率最高(96.7%),其后是电气工程及其自动化专业(95.6%)和财务管理专业(94.2%)。国际经济与贸易专业就业率相对较低,为91.2%。

从月收入方面来看,软件工程专业的毕业生表现依旧抢眼,月收入最高(6259元),其后是计算机科学与技术专业(5855元)和电气工程及其自动化专业(4809元)。财务管理专业月收入相对较低,为4184元。

就业满意度是由就业的毕业生对自己目前的就业现状进行主观判断,是衡量毕业生就业质量的重要指标之一。在本科十大专业中,软件工程专业继就业率、月收入均为最高外,就业满意度也最高(75%),其后是计算机科学与技术专业(74%)和汉语言文学专业(72%)。机械设计制造及其自动化专业就业满意度相对较低,为62%。

土木工程专业毕业生的离职率最低

从工作与专业相关度来看,在本科十大专业中,土木工程专业工作与专业相关度最高(86%),其后是软件工程专业(85%),会计学专业和汉语言文学专业均为83%。国际经济与贸易专业工作与专业相关度相对较低,为54%。

此外,土木工程专业工作稳定性也更好,毕业生的离职率最低(15%),其后是电气工程及其自动化专业(17%)和会计学专业(20%)。国际经济与贸易专业离职率相对较高,为30%。

分析发现,因职业流向和行业流向不同,就业质量差异还是较大,建议高考生在选择专业时,不要只参考该专业的各项就业指标,还可参考该专业对应的就业数量较大的职业就业质量如何,作为选择专业的参考依据之一。

高职高专工程造价专业就业率最高

麦可思最新数据还显示,2017届毕业生就业数量较大的十个高职高专专业分别是:会计、工程造价、护理、机电一体化技术、建筑工程技术、会计电算化、物流管理、汽车检测与维修技术、计算机应用技术、电子商务。

在高职高专十大专业中,工程造价专业就业率最高(93.3%),其后是机电一体化技术专业(92.7%)和会计电算化专业(92.6%)。护理专业就业率相对较低,为90.2%。

从月收入方面来看,计算机应用技术专业月收入最高(4150元),其后是机电一体化技术专业(4104元)和电子商务专业(4028元)。会计电算化专业月收入相对较低,为3340元。

专业相关度方面,护理专业工作与专业相关度最高(92%),其后是建筑工程技术专业(71%)和工程造价专业(68%)。物流管理专业工作与专业相关度相对较低,为43%。

而计算机应用技术专业和电子商务专业的就业满意度最高,均为67%,其次是会计电算化专业(66%)。建筑工程技术专业就业满意度相对较低,为62%。